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专业试题，强烈推荐 

国家开放大学-2021 年电大《成本会计学》 考试试

题二 

 

1、正确计算产品成本，应该做好的基础工作是( ) 

A.正确划分各种费用的界限 

B.确定成本计算对象 

C.建立和健全原始记录 

D.各种费用的分配 

 

2、发出材料应负担的材料成本节约差异，应以字从“材料成本差异”

科目的方转出。( ) 

A.红...借... 

B.红...贷... 

C.蓝...借... 

D.蓝...贷... 

 

3、“预提费用”科目的余额( ) 

A.一定在借方 
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B.一定在贷方 

C.可能在借方，也可能在贷方 

D.无余额 

 

4、辅助生产费用的顺序分配法，是指各辅助生产车间之间的费用分

配应按照辅助生产车间顺序分配。( ) 

A.费用多的排列在前，费用少的排列在后 

B.费用少的排列在前，费用多的排列在后 

C.受益多的排列在前，受益少的排列在后 

D.受益少的排列在前，受益多的排列在后 

 

5、制造费用的分配法，特别适用于季节性生产企业。( ) 

A.生产工人工时比例 

B.生产工人工资比例 

C.机器工时比例 

D.按年度计划分配率 

 

6、经过质量检验部门鉴定不需要返修，可以降价出售的不合格品，
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其降价损失应作为( ) 

A.废品损失 

B.产品销售费用 

C.管理费用 

D.销售损益 

 

7、狭义的在产品是指( ) 

A.正在车间加工的在产品 

B.需进一步加工的半成品 

C.对外销售的自制半成品 

D.产成品 

 

8、累计间接计入费用分配率是根据的有关数据计算的。( ) 

A.基本生产成本总帐 

B.基本生产成本二级帐 

C.基本生产成本明细帐 

D.基本生产成本总帐和明细帐 
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9、联产品成本计算( ) 

A.应该采用分类法 

B.必须采用分批法 

C.可以采用分步法 

D.可以采用分批法 

 

10、下列成本会计的法规和制度中，属于企业制定的有（） 

A.企业会计准则 

B.企业会计制度 

C.分行业会计制度 

D.企业财务通则 

E.企业的成本会计制度、规程或办法 

 

11、工业企业实际发生的各项费用中，属于生产费用要素的有（） 

A.原材料费用 

B.折旧费用 

C.工资费用 

D.大修理费用 
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E.燃料和动力 

 

12、材料成本差异率的计算，需使用的项目有（） 

A.月末结存材料的实际成本 

B.月初结存材料的计划成本 

C.月初结存材料的成本差异 

D.本月收入材料的计划成本 

E.本月收入材料成本差异 

 

13、辅助生产车间一般不设置“制造费用”科目核算是因为（） 

A.辅助生产车间规模较小，发生的制造费用较少 

B.辅助生产车间不对外销售产品 

C.为了简化核算工作 

D.没有必要 

E.辅助生产车间直接对外销售产品 

 

14、属于工业企业制造费用核算范围的有（） 

A.车间机物料消耗 
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B.分厂的管理用具摊销 

C.机器设备的折旧费 

D.融资租赁费 

E.车间的试验检验费 

 

15、盘亏和毁损的在产品经过审批进行处理时，应分别不同情况将损

失从“待处理财产损溢——待处理流动资产损溢”科目的贷方转入

科目的借方。（） 

A.其他应收款 

B.管理费用 

C.营业外支出 

D.制造费用 

E.基本生产成本 

 

16、产品成本计算的基本方法有（） 

A.品种法 

B.分批法 

C.分类法 
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D.分步法 

E.定额法 

 

17、在情况下要求进行成本还原。（） 

A.各步骤半成品成本按实际成本分项结转 

B.各步骤半成品成本按计划成本分项结转 

C.各步骤半成品按实际成本综合结转 

D.各步骤半成品按计划成本综合结转 

E.管理上要求从整个企业角度考核和分析产品成本的构成和水平 

 

18、企业为筹集资金而发生的利息费用可借记科目。（） 

A.财务费用 

B.管理费用 

C.在建工程 

D.产品销售费用 

E.营业外支出 

 

19、比率分析法主要有（） 
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A.相关指标比率分析法 

B.构成比率分析法 

C.流动比率分析法 

D.资产负债比率分析法 

E.比重分析法 

 

20、成本计算概念和内容是固定不变的。（） 

 

21、不论是外购材料还是自制材料，其材料费用的核算方法均相同。 

 

22、预提费用作为一个负债项目，其余额一定在贷方。（） 

 

23、采用按年度计划分配率分配法分配制造费用时，每月各种产品负

担的制造费用与各月实际发生的制造费用无关。 

 

24、区分产品成本计算基本方法的主要标志是产品成本计算对象。 

 

25、工业企业成本会计的对象包括产品的生产成本和________。 
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26、工业企业各种费用的两种最基本的分类是________和产品成本项

目。 

 

27、固定资产使用的早期多计折旧，后期________，年折旧额呈递减

的趋势，这种折旧方法称为加速折旧法，又称为递减折旧法。 

 

28、采用计划成本法分配辅助生产费用时，应根据各辅助生产车间为

各受益单位提供的劳务，按劳务的________进行分配。 

 

29、制造费用应按不同的车间、部门设置明细帐，帐内按照费用项目

设置________或专行。 

 

30、“基本生产成本”科目的月末余额，就是基本生产在产品成本，

也就是________的资金。 

 

31、按照产品品种计算成本，是产品成本计算最一般、最起码的要求，

________是最基本的成本计算方法。 
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32、根据成本管理对于各生产步骤成本资料的不同要求和对简化成本

计算工作的考虑，各生产步骤成本的计算和结转，采用________和

________两种方法。 

 

33、分类法与生产的类型没有________的关系，因而可以在各种类型

的生产中应用。 

 

34、定额法不仅是一种产品成本计算的方法，更重要的，还是一种对

________进行直接控制、管理的方法。 

 

35、现代成本会计 

 

36、定额比例法 

 

37、零件分批法 

 

38、平行结转分步法 
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39、某工业企业从 199×年 1月份起租入车间厂房一间，租期 5 年，

需要在第三年 12 月份进行一次大修理，预计修理费用 12000 元。第

三年 12 月份实际支付大修理费用为 10800 元（归集在“在建工程”

科目的借方）。要求：（1）编制从第一年 1 月份起到第三年 12月份止

每月预提大修理费用的会计分录。 

 

40、某种产品只耗用一种材料，其单位成本中的材料费用资料如下：

要求：采用差额计算分析法，计算材料消耗的量差和价差对各种产品

单位成本中材料费用变动的影响，并进行一般说明。 

 

41、某企业生产甲、乙两种产品，某月份共同领用 A材料 2375 公斤，

单位计划成本为 45 元，甲产品的材料消耗定额为 2.5 公斤，乙产品

的材料消耗定额为 3 公斤，该月份甲产品的产量为 400 件，乙产品的

产量为 500 件。A材料成本差异为-3%。要求：（1）计算 A材料消耗

量分配率。 

 

42、某企业产品由两道工序制成，原材料随生产进度分工序投入，在
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每道工序中则是一开始就投入。第一道工序投入原材料定额为 160 公

斤，月末在产品数量 2100 件；第二道工序投入原材料定额为 240 公

斤，月末在产品数量 1400 件。完工产品为 5260 件，月初在产品和本

月发生的原材料费用累计为 225000 元。要求：（1）分别计算两道工

序原材料成本项目的在产品完工率。 

 

43、某企业采用分类法进行产品成本计算，A类产品分为甲、乙、丙

三个品种，B为标准产品。类内费用分配的方法是原材料按定额费用

系数为标准，其它费用按定额工时比例分配。甲类完工产品总成本为

354600 元，其中直接材料为 202100 元，直接工资为 38250 元，制造

费用为 114750 元。产量及定额资料如下表：要求：填制 A类产品成

本计算表。 

 

44、某企业产成品经过三个步骤加工而成，采用逐步结转分步法中的

综合结转法。其产成品成本为：自制半成品 2400 元，直接人工 400

元，制造费用 600 元，第一、第二步骤半成品资料如下：要求：根据

以上资料，完成产品成本还原计算表。 
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45、某工业企业生产甲、乙两种产品，生产组织属于小批生产，采用

分批法计算成本。2005年 5月份的生产情况和生产耗费资料如下：（1）

5 月份生产的产品批号有：9746 批号甲产品 5 台，4月份投产，本月

完工。本批产品系 A厂订货。9751 批号甲产品 12 台，本月投产，完

工 8 台，未完工 4台。本批产品系 B厂订货。9752 批号乙产品 10 台，

本月投产，计划下月完工，月末提前完工 2 台。本批产品系 C公司订

货。（2）本月份的成本资料为：9746 批号甲产品的月初在产品费用

为：原材料 4600 元，动力费 5000 元，直接人工 2250 元，制造费用

1500 元。9751 批号甲产品完工数量较大，完工产品与月末在产品之

间采用约当产量比例进行分配。在产品的完工程度为 40%。原材料在

生产开始时一次投入。9752 批号乙产品完工数量少，按计划成本结

转，每台计划成本为：原材料 900 元，燃料及动力 180 元，直接人工

820 元，制造费用 530 元。要求：根据上列资料，采用分批法，登记

产品成本明细帐，计算各批甲、乙产品的完工产品成本和月末在产品

成本，并编制结转完工产品成本的会计分录。 

 

46、下列应计人产品成本的费用是()。 

A.废品损失 
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B.管理费用 

C.营业费用 

D.折旧费用 

 

47、下列项目中不应计入企业生产费用和期间费用的是()。 

A.厂部管理人员工资 

B.车间管理人员工资 

C.购买固定资产支出 

D.短期借款利息 

 

48、为了保证按每个成本计算对象正确地归集应负担的费用，必须将

应由本期产品负担的生产费用正确地在()。 

A.各种产品之间进行分配 

B.完工产品和在产品之间进行分配 

C.盈利产品与亏损产品之间进行分配 

D.可比产品与不可比产品之间进行分配 

 

49、工资及福利费成本项目是指()。 
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A.全体职工的工资和按规定比例计提的职工福利费 

B.直接参加产品生产的工人工资及福利费 

C.计入成本的原材料节约奖 

D.车间管理人员工资及福利费 

 

50、采用辅助生产费用分配的交互分配法，对外分配的费用总额是()。 

A.交互分配前的费用 

B.交互分配前的费用加上交互分配转入的费用 

C.交互分配前的费用减去交互分配转出的费用 

D.交互分配前的费用再加上交互分配转入的费用，减去交互分配转出

的费用 

 

51、期间费用应()。 

A.直接计人产品成本 

B.直接计入制造费用 

C.直接计人当期损益 

D.分配计人生产经营业务成本 
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52、按年度计划分配率分配制造费用的方法适用于()。 

A.制造费用数额较大的企业 

B.季节性生产企业 

C.基本生产车间规模较小的企业 

D.制造费用数额较小的企业 

 

53、不可修复废品应负担的原材料费用为 1000 元，加工费用 500 元；

收回残料价值 200 元，应由过失人赔款 300 元，则废品净损失应为()。 

A.1000 元 

B.1300 元 

C.1200 元 

D.1500 元 

 

54、某种产品的各项定额准确、稳定，其各月末在产品数量变动不大，

为了简化成本计算工作，其生产费用在完工产品与在产品之间进行分

配应采用()。 

A.定额比例法 

B.约当产量比例法 
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C.在产品按定额成本计价法 

D.在产品按完工产品计算法 

 

55、简化分批法是()。 

A.分批计算在产品成本的分批法 

B.不分批计算在产品成本的分批法 

C.不计算在产品成本的分批法 

D.不分批计算完工产品成本的分批法 

 

56、下列各项中，应计入产品成本的费用有()。 

A.车间办公费 

B.季节性停工损失 

C.车间设计制图费 

D.在产品的盘亏损失 

E.企业行政管理人员工资 

 

57、在下列方法中，属于辅助生产费用分配方法的有()。 

A.交互分配法 
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